



中華人民共和國香港特別行政區
Hong Kong Special Administrative Region of the People's Republic of China



立法會
陳恒鏞 議員

香港特別行政區立法會
衛生事務委員會主席
陳沛然議員

陳主席：

有關要求將銀屑病納入公營醫療系統下的皮膚科服務事宜

本人近日接獲香港銀屑病友會主席來函，反映有關該會一直注銀屑病病友在現行公營醫療系統下，未能獲得適時及理想的治療方案。因此本人建議，把「公營醫療系統下的皮膚科服務」和「銀屑病治療服務」納入委員會待議事項，希望閣下同意。

專此函達，順頌

鈞安！

附件：香港銀屑病友會來函



衛生事務委員會委員陳恒鏞謹啟

2018年10月12日



香港銀屑病友會 Hong Kong Psoriasis Patients Association

郵寄郵箱：香港上環郵政局郵箱33563號
Mailing Address: P.O. Box33563, Sheung Wan Post Office, H. K.

尊貴的陳恆鎮議員, BBS, JP

香港銀屑病友會就“公營醫療系統下的皮膚科服務”的訴求

香港銀屑病友會自成立以來，一直關注銀屑病病友在公營醫療系統下，未能獲得適時及理想的治療方案的問題。過去幾年，我們不間斷的透過教育講座、宣傳活動、媒體專訪、約見政府官員和立法會議員，及與立法會申訴部會面，向社會及政府表達病友的立場和訴求，從而爭取治療政策和方案上的改變。

經過多年的努力，行政長官在 2017 年施政報告的施政綱領表示，衛生署已獲增加人力資源以應付嚴重皮膚病患者的臨床服務需要；政府亦在 2018-19 的財政年度預算中，指將撥四百萬於東區尤德夫人那打素醫院設立和營運生物製劑診所，為銀屑病患者提供診症服務；而透過立法會的申訴個案跟進，我們亦能密切監察生物製劑診所的運作和服務。

可惜，這些政策改變及資源增撥遠遠不足以應付急切和大量的銀屑病患者診症需求，數以千計病人過著生不如死的生活，情況惡劣。早前一宗少女疑受濕疹困擾而弑親事件，更引發社會關注公營皮膚科服務的嚴重不足。現時正輪候政府皮膚科專科門診的新症逾 5 萬人，至今年 5 月底，新症輪候時間長達 3 年。在銀屑病方面，全港嚴重銀屑病患者數目多達 3,000 名，而在過去兩年，衛生署只識別了 31 位病友去接受生物製劑診所專科門診的服務。顯而易見，目前皮膚科缺乏足夠的人力資源來應付急切和大量的診症需求。

本會衷心希望閣下在來年的立法會會期，把「公營醫療系統下的皮膚科服務」和「銀屑病治療服務」等相關議題納入衛生事務委員會的待議事項，並盡快提上會議議程上討論。

最後，本會謹代表全港銀屑病患者懇求閣下伸出援手，為患者向有關當局爭取最適切的治療，改善生活質素，擁有身心健康的生活。

敬祝

身體安康，工作愉快！

香港銀屑病友會主席

2018 年 9 月 12 日